



Заместитель Председателя СК России Александр Клаус провел совещание по вопросам расследования преступлений прошлых лет, совершенных на территории Республики Карелия



В Санкт-Петербурге состоялось плановое совещание при заместителе Председателя СК России Александре Владимировиче Клаусе, посвященное вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, относящихся к категории «прошлых лет». В совещании приняли участие сотрудники следственного управления по Республике Карелия, а также отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербурге) управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Руководством регионального следственного управления доложено о результатах работы,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

направленной на сокращение числа нераскрытых преступлений вышеуказанной категории, а также о ходе исполнения ранее полученных указаний по конкретным уголовным делам и итогам их расследования. В результате проведенных мероприятий следственным управлением по Республике Карелия за истекший период 2024 года помимо прочих в суд направлено 7 уголовных дел об убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и преступлениях против половой неприкосновенности, раскрытых спустя длительное время после их совершения.

Так, в суд направлено уголовное дело в отношении жителя Санкт-Петербурга, который обвиняется органами следствия в совершении изнасилования и убийства 71-летней женщины, тело которой было обнаружено в августе 1997 года у проселочной дороги, ведущей к поселку Пяльма Пудожского района. Также завершено расследование уголовного дела по обвинению жителя города Питкяранта в совершении в 2008 году насильственных действий сексуального характера и убийства его 86-летней соседки. Ключевым доказательством, позволившим изобличить злоумышленника по данному делу, стали результаты молекулярно-генетического исследования вещественных доказательств, изъятых с места происшествия.

Кроме того, продолжается рассмотрение ранее направленных в суд уголовных дел указанной категории, по ряду из них к настоящему времени постановлены обвинительные приговоры, а преступникам назначены справедливые наказания. Так, в июне 2024 года виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 117 УК РСФСР (изнасилование малолетней), признаны двое мужчин пожилого возраста. Следствием и судом установлено, что в октябре 1993 года данные лица, занимавшиеся торговлей на одном из рынков города Петрозаводска, пригласили к себе в номер гостиницы двух девочек 11 и 13 лет, где совершили их изнасилование. Судом им назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 6 месяцев и 12 лет 6 месяцев соответственно, с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Заместитель Председателя СК России отметил сохраняющуюся положительную динамику показателей деятельности следственного управления по Республике Карелия на рассматриваемом направлении деятельности, подчеркнув важность проводимой работы по установлению лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых по всем приостановленным уголовным делам.

Также Александр Владимирович Клаус заслушал ход расследования четырех уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 105 УК РФ (убийство) и ст. 111 ч. 4 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть), совершенных в период с 2000 по 2005 годы. Участниками совещания изучены имеющиеся материалы, выявлены недостатки, допущенные в ходе расследования, и предложены пути их устранения. По каждому уголовному делу выделены наиболее приоритетные версии, рассмотрены варианты проверки и закрепления имеющихся доказательств, а также получения новых улик. Заместителем Председателя СК России даны указания о проведении по делам конкретных следственных мероприятий,



направленных на обеспечение полноты расследования и изобличение виновных лиц.

Изображения



21 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1893750>